AIDE-MEMOIRE R/3 BC305 46B

1. INSTALLATION DES SAPGUIs NATIFS WINDOWS

1.1. DESCRIPTION

Ce type d’installation n’est applicable que dans le monde Microsoft car il fait appel à des composants logiciels spécialisés propres à ce monde. Les deux autres technologies de SAPGUI basées sur JAVA et les WEB browsers sont applicables aux stations de travail sous systèmes d’exploitation UNIX et MACINTOSH.

Le SAPGUI 46B n’est plus supporté actuellement, il est conseillé du’tiliser les releases 46C ou 46D

Dans le CD ROM d’installation des SAPGUIs en release 46D la documentation complètes des utilitaires d’installation et de maintenance est livrée. Cette documentation est complétée par des références à plusieurs notes techniques qu’il faut consulter avant de débuter une nouvelle installation.

L’exécutable SETUP.EXE permet d’installer localement un SAPGUI sur un PC client ainsi que d’installer un serveur d’installation de SAPGUIs.

L’exécutable SAPADMIN.EXE est à exécuter sur le serveur d’installation et permet de définir les packages d’installation des PCs clients. Il permet également de configurer des serveurs SIS et le service NIS.

L’exécutable NETSETUP.EXE est à exécuter sur les postes clients, manuellement ou automatiquement. Il chargera tout nouveau logiciel nécessaire et remplacera d’anciennes versions de logiciels par de plus récentes.

1.2. SETUP.EXE

Installe directement les SAPGUIs sur les PCs clients, cette solution n’est bien sûr viable que pour un faible nombre de PCs.

Son rôle principal est d’installer le logiciel nécessaire sur les serveurs d’installation.

L’espace nécessaire varie de 100 MO (installation locale d’un SAPGUI minimal) à 200 MO (serveur d’installation).

1.3. SAPADMIN.EXE

C’est l’utilitaire de configuration des serveurs d’installation.

Il permet de configurer le service NIS et les serveurs SIS.

Il permet également de définir les caractéristiques des packages d’installation :

1. Lancer SAPDMIN + menu : File > New package

2. Chaque package d’installation est paramétrable (valeurs de paramètres, composants du package, prérequis d’installation pour le système cible)

Remarque : les informations saisies sont enregistrées dans le fichier SAPSetup.nid (sur le serveur d’installation).

1.4. NETSETUP.EXE

A lancer manuellement sur le PC client. Il peut être exécuté automatiquement via un script lors du logon:

<Chemin du serveur d’installation>\netsetup.exe /p : ‘<nom du package d’installation>’ /install /IntelliMode

Le paramètre IntelliMode signifie qu’un package est réinstallé automatiquement à chaque évolution logicielle. Si le logiciel installé est de même version sur le serveur et le PC client, il n’est pas réinstallé.

Il est également possible, via SAPADMIN, de configurer le SMS (System Management Service) de Microsoft. Ce service permet de développer des batchs de distribution des packages à installer.

1.5. NIS et SIS

Si les utilisateurs des PCs clients n’ont pas de droit d’administration locale de leur machine, il faut installer les packages en recourant à NIS et SIS. Les serveurs SIS (Service Installation Service) sont capables d’installer le service NIS sur les PCs clients. Le service NIS (NetInstall Service) permet d’installer un package sur un PC client sans que l’utilisateur ne possède de droits d’administration locaux.

Sur les petits réseaux, deux serveurs SIS suffisent. Pour les grands réseaux, il vaut mieux prévoir de quatre à cinq serveurs SIS. Le service NIS est installé une seule fois sur un PC client.

2. ADMINISTRATION CENTRALISEE DES UTILISATEURS R/3

2.1. DESCRIPTION

· A partir de la release 4.5, il devient possible de maintenir de façon centralisée les utilisateurs R/3.

· Cette gestion centralisée s’appuie sur la technologie ALE et les RFC (Remote Function Call).

· Elle permet également de déverrouiller de façon centralisée les utilisateurs R/3.

2.2. PARAMETRAGE
· Définir les systèmes logiques dans chaque système R/3 : TA SPRO > BASIS COMPONENT > DISTRIBUTION (ALE) > SENDING AND RECEIVING SYSTEMS > LOGICAL SYSTEMS > DEFINE LOGICAL SYSTEM. Un mandant doit toujours être affecté à un et une seul système logique.

· Affecter les systèmes logiques aux mandants : TA SCC4 (champ : Système logique).

· Définir les destinations RFC dans les deux directions (sur les systèmes sources et cibles) : TA SM59. L’utilisateur à spécifier doit avoir l’autorisation SAP_ALL.

· Paramétrer le modèle de distribution ALE : TA BD64 (il spécifie quelles applications communiquent avec quelles applications).

· Ces activités sont à effectuer dans le système R/3 de gestion centralisée des users R3.

· Se mettre en mode modification (touche F9) puis activer le menu EDIT > MODEL VIEW > CREATE, donner le libellé (short text) et l’identifiant technique du modèle (Technical name), sauvegarder .

· Sélectionner le modèle créé puis le bouton ADD BAPI : il faudra ajouter antant de BAPIs que de mandants cibles (logical systems précédemment définis), Model View : identifiant technique du modèle, Sender/client : mandant de gestion centralisée des users R3 (logical system), Receiver/server : mandant cible (logical system),  Object name/interface : USER, Method : CLONE, sauvegarder.

· Activer le menu ENVIRONMENT > GENERATE PARTNER PROFILE + EXECUTE

· Activer le menu EDIT > MODEL VIEW > DISTRIBUTE pour distribuer le modèle de distribution créé sur tous les systèmes cibles.

· Dans chaque mandant cible, lancer la TA BD64 et activer le menu ENVIRONMENT > GENERATE > PARTNER PROFILE + EXECUTE.

· La distribution des utilisateurs et de leurs caractéristiques se paramètre par la transaction SCUM : préciser le MODEL VIEW + Sauvegarder. Activer le menu ENVIRONMENT > FIELD SELECTION, 5 possibilités (ou moins) sont proposées pour chaque caractéristique :

· GLOBAL : données maintenues uniquement dans le système central et automatiquement redistribuées.

· PROPOSAL : valeur par défaut maintenue centralement et modifiable localement ensuite.

· RetVal/Redistribution : donnée maintenue centralement et localement avec redistribution automatique.

· LOCAL DATA : maintenance locale seulement, aucune redistribution.

· EVERYWHERE : maintenance locale et centrale, pas de redistribution.

· Remarque : restreindre l’accès à la TA SM59 (destinations RFC) pour éviter les connexions non autorisées. Le journal d’audit de la sécurité enregistre les activités du système R/3 impactant la sécurité. Il est activable par la TA SM19. Les paramètres de profile rsau/* sont utilisables pour paramétrer ce journal.
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